
یک‌بار دیگر دربی و یک‌بار دیگر هیجان در فوتبال ایران با 

این تفاوت که بازهم از حضور تماشاگران در ورزشگاه آزادی 

خبری نیست و دو تیم باید مقابل سکوهای خالی ورزشگاه 

آزادی به مصاف یکدیگر بروند. البته عده‌ای این موضوع را 

به سود بازیکنان می‌دانند چون اعتقاد دارند فشار از روی 

دوش آنها برداشته می‌شود اما بسیاری دیگر معتقدند 

فقط این تماشاگران هستند که می‌توانند بازیکنان دو 

تیم را برای یک دیدار جذاب و تماشاگرپسند در میدان 

تهییج کنند. با این حال براساس روند اخیر دو تیم و آن 

چیزی که جدول نشان می‌دهد شرایط استقلال متفاوت از 

پرسپولیس است و آبی‌ها بعد از سال‌ها بدون حرف و حدیث 

صدرنشین رقابت‌های لیگ برتر شده و به‌تازگی فوتبال 

روان و خوبی را هم به نمایش می‌گذارند و با ۳امتیاز دیدار 

امروز شاگردان فکری به آسمان خواهند رسید. این در 

حالی است که پرسپولیس بعد از فینال لیگ قهرمانان آسیا 

همچنان در شوک از دست دادن قهرمانی است، هرچند 

این تیم هم می‌تواند با پیروزی مقابل استقلال همه روزهای 

سخت این چند وقت اخیر را به دست فراموشی سپرده و 

یک‌بار دیگر به لیگ برتر برگردد. هر دو تیم در سال‌های 

اخیر مربیان متعدد خارجی را روی نیمکت داشته‌اند که 

هرکدام از آنها از یک تا چندین دربی را به‌عنوان سرمربی 

روی نیمکت سرخابی‌ها نشسته و این دیدار خاص را تجربه 

کرده‌اند. یکی از این نفرات وینفرد شفر، سرمربی تیم 

فوتبال استقلال است، البته طی چند وقت اخیر شفر 

به‌خاطر عدم دریافت مطالباتش از آبی‌پوشان به کلی 

خبرساز شد و حتی کار تا جایی پیش رفت که به‌خاطر 

مطالبات سرمربی آلمانی پنجره نقل‌وانتقالاتی استقلال 

بسته شد و این تیم بدون بازیکنان جدید به آسیا و هفته 

اول لیگ رسید. با این حال دیدار دربی بهانه‌ای شد تا 

دوباره با این مربی آلمانی هم‌صحبت شویم. گفت‌وگوی 

»فرهیختگان« با شفر را در ادامه می‌خوانید.

عصر امروز استقلال مقابل پرسپولیس به میدان می‌رود. 

درباره این دیدار چه صحبتی دارید و پیش‌بینی‌تان از 

نتیجه این دیدار چیست؟

من نمی‌دانم کدام تیم در این بازی برنده خواهد شد. به‌نظرم 

استقلال تیم خوبی است و در این مدت امتیازات خوبی گرفته 

و عملکرد مطلوبی داشته و شانس‌های خوبی برای کسب 

موفقیت در این دیدار دارد.

به‌نظر شما برگ‌برنده استقلالی‌ها در این دیدار کدام 

بازیکن خواهد بود؟

شانس استقلال این است که برای این دیدار و حتی سایر 

دیدارها وریا غفوری را دراختیار دارد که یک انسان فوق‌العاده 

و بازیکنی عالی است.

این بازی یک بازی خاص است که خاطرات و اتفاقات آن در 

ذهن‌ها برای همیشه باقی می‌ماند. از دیدارهای دربی قبل 

که هدایت استقلال را برعهده داشتید چیزی به یاد دارید؟

در آخرین بازی که روی نیمکت تیم بودم ما یک بر صفر باختیم 

با این حال تیم ما به‌خاطر هواداران خود تا پایان جنگید و تلاش 

کرد. به یاد دارم که هواداران استقلال ما را تشویق می‌کردند اما 

در این بازی بدشانس بودیم. درمجموع من از دربی‌ها خاطرات 

بسیار خوبی دارم. ورزشگاه همیشه مملو از تماشاگر بود و نیمی 

از آن دراختیار پرسپولیسی‌ها و نیمی دیگر دراختیار ما بود.

البته در سال اول حضور در استقلال و در دیدار برگشت 

با گل غفوری پرسپولیس را شکست دادید.

همه می‌دانند که ما در آن سال تیم خوبی داشتیم و همیشه 

درحال تلاش برای کسب موفقیت و رسیدن به برد بودیم تا 

هواداران را خوشحال کنیم. درنهایت هم در آن سال ما به لیگ 

قهرمانان رسیدیم و جام‌حذفی را هم بردیم.

درنهایت هم کارنامه شما با شکست در دربی به پایان رسید. 

فکر می‌کنید برای آن بازی استرس داشتید؟

خیر، در آن بازی که فرشید اسماعیلی یک پنالتی را از دست 

داد استرس نداشتیم و به‌نظرم بازی خوبی انجام دادیم.

در آن بازی اگر استقلال حتی مقابل پرسپولیس به نتیجه 

مساوی هم می‌رسید به قهرمانی رقابت‌ها امیدوار می‌ماند 

اما ضربه پنالتی چیپ فرشید اسماعیلی به اوت رفت 

و باعث شد بازی را واگذار کنید. بعد از آن‌هم که نتایج 

و اتفاقات به‌سمتی رفت که از استقلال اخراج شدید. 

اسماعیلی را به‌خاطر آن پنالتی می‌بخشید؟

درباره اسماعیلی هیچ مشکلی نيست. فرشید می‌خواست یک 

سوپرگل به ثمر برساند اما ضربه‌اش به بیرون رفت. بعد از آن 

بازی هم تلاش کرد تا روی مسابقه بعدی متمرکز شود و این 

اتفاق را فراموش کند.

دوماه بعد از آن دیدار اسماعیلی ادعا کرده بود که با دستور 

شما پنالتی‌زن اول استقلال خودش بوده درحالی که شما بعد 

از آن بازی گفتید من به رحمتی گفتم‌ تا پاتوسی پنالتی را بزند.

دیگر گذشته‌ها گذشته و خیلی نباید به آن پرداخت. درحال 

حاضر برای استقلال آرزوی موفقیت می‌کنم.

البته رحمتی که در آن دیدار با گرفتن توپ از منشا و 

سپردن ضربه پنالتی به اسماعیلی کلی خبرساز شده 

بود حالا خودش سرمربی شده و احتمالا حالا وضعیت 

سرمربیان ازجمله شما را بهتر درک می‌کند. در این 

خصوص چه صحبتی دارید؟

رحمتی مرد بسیار خوب و یک گلر موفق و خوب بوده است. او 

عقاب آسیاست و امیدوارم نتایج خوبی به‌همراه تیمش بگیرد. 

او نشانه‌های یک مربی را داشت و امیدوارم در کارش موفق 

باشد و برایش آرزوی موفقیت دارم.

اگر صحبتی باقی‌مانده بفرمایید؟

می‌خواهم از این فرصت استفاده کنم و از یکی از دستیارانم 

که همیشه به‌یاد او هستم صحبت کنم. بیژن طاهری دستیار 

دوم در استقلال از اینجا به او سلام می‌کنم و همیشه به یادش 

هستم. مربی بسیار خوب و باکیفیتی است که می‌تواند در 

لیگ برتر یا حتی تیم‌ملی امید ایران به سرمربیگری بپردازد.

محرمی: مگر در بازی معروف ایمون زاید استقلال قوی‌تر نبود؟ 

 ترابیان: امیری، پهلوان و نعمتی 
می‌توانند عصای دست یحیی باشند

 طاهری: پرسپولیسی‌ها بعد از فینال آسیا 
افسردگی گرفته‌اند!

اختر: ریگی یا موسوی چهره ویژه بازی می‌شوند

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

خدا را شکر که حالا همه ما می‌دانیم که برای دربی باید از یک 

تیم داوری ایرانی استفاده شود و در این شرایط باید انتخاب 

از بین داوران موجود انجام شده و بهترین نفری که با توجه 

به شرایط و آمادگی‌اش می‌تواند از پس این جدال حساس 

بربیاید، برای قضاوت انتخاب می‌شود. زمانی که یک داور برای 

قضاوت یک دیدار انتخاب می‌شود مسئولیت آن را باید کمیته 

داوران، دپارتمان داوری و فدراسیون فوتبال بپذیرند و در کنار 

انتخابی که انجام داده‌اند ایستاده و از آن حمایت کنند. قرار 

هم نیست که داور این میدان حتما بین‌المللی باشد و یا اصلا 

اشتباهی نداشته باشد. یک‌سری از داوران ما هستند که با 

وجود اینکه داور بین‌المللی نیستند اما قضاوت‌های خوبی 

انجام می‌دهند و نکات مثبتی دارند که می‌توان قضاوت یک 

دیدار بزرگ را به آنها سپرد. 

رضا کرمانشاهی هم از داوران خوب فوتبال کشور است که 

شاید اشتباهاتی هم در قضاوت داشته اما این اشتباهات 

نمی‌تواند دلیل محکمی برای عدم‌انتخابش برای دیدار دربی 

باشد چراکه این رویه اشتباهی است که بخواهیم بگردیم و 

داوری که کمترین اشتباه را داشته را به‌عنوان قاضی این 

میدان انتخاب کنیم. البته من بر این باورم که این انتخاب 

حتما باید با کارشناسی و هماهنگی تمامی دستگاه‌های 

زیربط انجام شود و حتما باید سرپرست فدراسیون و حتی 

حراست و سایر مقاماتی که به‌نوعی در این بازی دخیل هستند 

از آن باخبر باشند. 

موضوعی که در این بازی خیلی به داور کمک می‌کند این 

است که بازی بدون تماشاگر انجام می‌شود و دیگر آن فشار و 

استرسی که از سوی هواداران دو تیم به زمین منتقل می‌شود 

وجود ندارد و قاضی میدان می‌تواند در کمال آرامش به 

قضاوت این بازی بپردازد. در هر صورت نمی‌توانیم استرسی 

که تماشاچیان به داور منتقل می‌کنند را نادیده بگیریم و این 

موضوع حتی در زمان قضاوت ما وجود داشته است. 

کرمانشاهی، دو کمک‌داور لب‌خط و داوران پشت‌دروازه 

همگی از داوران خوب و باتجربه کشور هستند و تنها کافی 

است که آنها از دیروز تا زمان برگزاری بازی با یکدیگر به صحبت 

پرداخته باشند و هماهنگی میان‌شان شکل گرفته باشد. اگر 

با این نگاه به زمین بازی بیایند قطعا موفق خواهند بود اما 

اگر قرار باشد همدیگر را قبول نداشته باشند، قطعا در اداره 

بازی به مشکل برخورد می‌کنند. البته برای قضاوت این دیدار 

نام‌های دیگری مثل اکبریان، زاهدی‌فر و سیدعلی هم مطرح 

بوده که هر کدام به‌دلایلی از لیست خارج شده‌اند. انتخاب 

داور انجام شده و حالا بعد از آن بستگی دارد که نیمکت دو 

تیم و بازیکنان چگونه به آرامش داور و راحت برگزار شدن بازی 

کمک کنند. گاهی اوقات استرسی که از لب‌خط به زمین وارد 

می‌شود از خود بازی بیشتر است. من فکر می‌کنم داور در این 

بازی نباید از آوانتاژ زیاد استفاده کند و بهتر است مدیریت 

زمین را در دست بگیرد و بازیکنان هم با آرامش او را در امر 

قضاوت یاری کنند. قطعا کرمانشاهی هم نظرش این است 

که بهترین قضاوت خود را انجام بدهد و برای بازی‌های بعد 

هم فرصت قضاوت این بازی را نصیب خودش کند. 

به یک نکته مهم هم باید اشاره کنم؛ اینکه برخی‌ها ایراد 

می‌گیرند که چرا فلان داور انتخاب شده و فلان نفر دیگر را 

برای این دیدار انتخاب نکرده‌اند کار بسیار ناپسندی است 

که انجام می‌شود. آنها باید بدانند که انتخاب داور برعهده 

افراد دیگری است. اما اگر بیایند و داوری را انتخاب کنند و 

بعد زیرش بزنند و نظرشان عوض شود آن اتفاق دیگر تقصیر 

مسئولان است و باید عواقب آن را برگردن بگیرند. اینکه فلان 

تیم بگوید که ما این داور را نمی‌خواهیم چون برای‌مان بد 

قضاوت کرده و من مسئول هم  قبول کنم اصلا اتفاق خوبی 

نیست. باز هم می‌گویم اشتباهات داوری وجود دارد اما 

قطعا آنها عمدی نیست و هیچ‌گاه یک داور راضی نمی‌شود 

که با حیثیت خودش بازی کرده و علیه تیمی سوت بزند. در 

کشور ما قضاوت یک عشق است و نمی‌بینیم که یک داور از 

راه قضاوت زندگی مرفهی داشته باشد. پس کسی برای کاری 

که با قلبش انتخاب کرده راضی نمی‌شود که کم بگذارد و 

سابقه‌اش را خراب کند. 

برخی هم بر این باورند که باید نام داور دربی مثل تمام بازی‌ها 

خیلی عادی و چند روز زودتر اعلام شود و قرنطینه و سکوت 

خبری ایجاد نشود. اما من مخالف این موضوع هستم و بر این 

باورم که اگر این اتفاق بیفتد رسانه‌های ما که برای‌شان ارزش 

زیادی قائل هستم با فشارهایی که می‌آورند اجازه نمی‌دهند 

که تمرکز داور حفظ شود و مشکلاتی را برای او ایجاد می‌کنند. 

به‌نظر من این رویه‌ای که پیش گرفته‌اند باید حفظ شود تا 

مشکلات بیشتر نشود. 

  یادداشت شفاهی

داور دربی حتما نباید بین‌المللی باشد

نبود تماشاگر به سود کرمانشاهی است
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وینفرد شفر در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: در دربی آخرم استرسی نداشتیم و با بدشانسی باختیم

وی موفقیت می‌کنم  گذشته‌ها گذشته، برای استقلال آرز
 اسماعیلی می‌خواست سوپرگل بزند اما ضربه‌اش به اوت رفت            از دربی خاطرات خوبی دارم، نمی‌توانم برنده را پیش‌بینی کنم

سرخابی‌ها در شرایطی متفاوت نسبت به قبل به‌هم رسیدند
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